Il presente foglio va riconsegnato, compilato in stampatello maiuscolo.

Cognome_________________________________ Nome _____________________________ matr. _______

Intendo sostenere l'orale nella settimana (barrare la settimana che interessa. N.B. l’esame può essere al pomeriggio):

(   domani
(    30/1-3/2
(    6/2-10/2
(   13/2-17/2
(  20/2-24/2
(  27/2-1/3

con l'esclusione dei seguenti giorni: ………………………………………………………………………

( Intendo sostenere la prova integrativa del 9/2 se il voto medio è < ……

3a Prova intermedia di ISTITUZIONI DI MATEMATICHE  per CHIMICA (26/1/2006)

Formule di Taylor. 

1. (3 punti) Si ricavi la formula di Taylor con punto iniziale in 
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, arrestata al quarto ordine con il resto nella forma di Peano, della funzione 
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2. (6 punti) Si stabilisca se la funzione  
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è continua in x(0. In caso affermativo si stabilisca se in x(0 è anche derivabile.

Integrali impropri.
3. (4 punti) Si calcoli l'integrale improprio
[image: image4.wmf]5

4

dt

tt

+¥

+

ò


4. (6 punti) Si consideri la funzione 
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a) Se ne determini l'insieme di definizione.

b) Si stabilisca a quali funzioni è asintotica negli estremi dello stesso.

c) Si stabilisca se l'integrale 
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Funzioni di due variabili

5. (8 punti) Si consideri la funzione di due variabili 
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a) Si determini l’equazione del piano tangente al grafico della funzione nel punto P del grafico avente ascissa x ( (1 e ordinata y ( 2 .
b) Si determinino i punti critici della funzione stabilendo di che tipo sono.
Equazioni differenziali.
6. (8 punti) Si consideri l’equazione differenziale:    
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a) Dopo averla riconosciuta, se ne calcoli l'integrale generale.

b) Si determini la soluzione particolare che soddisfa la condizione iniziale 
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: qual è il dominio della soluzione del problema di Cauchy?
c) Si stabilisca se la funzione presenta un estremo relativo in x ( 1 ed evemtualmente di che tipo.
7. (5 punti) Dopo averla riconosciuta, si calcoli l'integrale generale dell’equazione differenziale 
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